Révisions de calcul littéral

1°) Développer

5(x3) = 5x53
(a8)9 = a989

– 4(y7) = – 4y(– 4)(7) = – 4y – 28
–9 (– 4 – 3x) = 36  27x
2x (9x – 6) = 2x  9x – 2x  6



Entraînement : développer les expressions suivantes.

10(a  – 5) = …

–7(4x – 9) = …
(3y – 8) 5y = …

13x (–3  5x) = …

2°) Factoriser (c'est l'opération inverse de "développer")
5x  15 = 5 x  5 3 = 5 (x  3)

(
5 est un facteur commun à chaque terme de la somme.

On l' a mis "en facteur" devant la parenthèse.

a 2 – 12 a = a  a  – 12  a = (a –12)  a
(
On peut écrire le facteur devant ou derrière la parenthèse.

Entraînement : factoriser les expressions suivantes.

21x  14 = …

18a – 45b  9c – 63 = …

28y – 7 = …
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5x  8x = …
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3°) Réduire une expression (ou simplifier une expression)

4x  7x = 11x
(
Explication : 4x  7x = 4x + 7  x = (4  7)  x = 11  x = 11x

4 + 7x
(
x n'est pas un facteur commun à TOUS les termes de la somme donc on ne peut pas simplifier cette expression.

4x  7x2 = 4  x + 7  x  x 

= (4  7x)  x
(
on ne peut pas simplifier l'expression 4  7x donc on ne peut pas simplifier l'expression 4x  7x2.

4x  7y
(
ni x ni y n'est un facteur commun à tous les termes de la somme. On ne peut donc pas factoriser et on ne peut pas simplifier une expression de ce type.

Entraînement : Réduire les expressions suivantes.

8x  12x  9 = …

–3 – 5a  4  a = …
7 
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 – 8 t 5 t – 3 t = …

14x – 3y  8x – 5y = …

4°) Supprimer une parenthèse précédée d'un signe + ou –

(2– 8x)  (3x  5) = 2 –8x  3x 5

9  (–2x 8) = 9 – 2x  8
10x – ( 9x – 3 8) = 10x – 9x  3 – 8

9  14x – (–12  x) = 9  14x 12 – x

Supprimer les parenthèses puis réduire : (4a – 9) – (4a  1) – (–9a  8)  (–15 – 16a)  (7a  33)

= …

= …

5°) Tout …

Développer et réduire : 7 ( 2a – 4) – (9a – 19) – 3 (–5a  8)  (–20 a (32) = …

6°) Attention aux pièges !

Attention à
à ne pas confondre avec

3  (5  x) = …

4 – (6  x) = …

(a –7) – 4 = …

–9 (–2b) = …

4 – (6  x) = …
3  (5  x)

4 – (6 x) 

ni
4 (6  x)

(a –7)  4

–9 ( –2  b)

4 (6  x)
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